
 

 

ΦΕΡΧΑΤ ΟΖΓΚΙΟΥΡ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

13/1/2025 

  

Προς τους Υπουργούς 

 Υγείας 

 Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: Εκκρεμότητα στην ολοκλήρωση διαδικασίας για την αποζημίωση της 

εξέτασης καλπροτεκτίνης για ασθενείς ΙΦΝΕ 

 

Ο Σύλλογος Ατόμων με Νόσο Crohn και Ελκώδη Κολίτιδα Ελλάδας, ήδη από το 

2019, έχει πραγματοποιήσει πολλαπλές επικοινωνίες με το Υπουργείο Υγείας 

και τον ΕΟΠΥΥ σχετικά με την αποζημίωση της διαγνωστικής εξέτασης 

μέτρησης καλπροτεκτίνης, η οποία αποτελεί κρίσιμο εργαλείο για τη 

διαχείριση ασθενών με Ιδιοπαθή Φλεγμονώδη Νοσήματα του Εντέρου (ΙΦΝΕ). 

Το 2023, με την ΚΥΑ αρ. πρωτ. Γ2(δ)/οικ.10542/20-02-2023 (ΦΕΚ 938/Β'/23-

02-2023), προχώρησε η κοστολόγηση της συγκεκριμένης εξέτασης με 

διαφοροποίηση ανάλογα με τη μέθοδο που χρησιμοποιείται: 

 Ανοσοενζυματική - ανοσοπροσροφητική μέθοδος (ELISA) με κόστος 

60,00€. 

 Μέθοδος CLIA (χημειοφωταύγειας) με κόστος 30,00€. 

Ωστόσο, παρά τη δημοσίευση του ΦΕΚ από τον Φεβρουάριο του 2023, δεν 

έχουν ολοκληρωθεί όλες οι απαραίτητες διαδικασίες, ώστε η εξέταση 

καλπροτεκτίνης να συνταγογραφείται και να αποζημιώνεται. 
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Επιπλέον, ο Σύλλογος ΙΦΝΕ Ελλάδας έχει προτείνει: 

1. Δημιουργία ενός ενιαίου κωδικού με τίτλο «Ποσοτική Μέτρηση 

Καλπροτεκτίνης», τον οποίο θα επιλέγει ο θεράπων ιατρός. 

2. Στο πεδίο «Συμμετοχή ασθενή» να εμφανίζεται συγκεκριμένη ένδειξη ή 

σύμβολο (π.χ. *). 

3. Εμφάνιση σχολίου επί του παραπεμπτικού, όπως: «Η συμμετοχή του 

ασφαλισμένου είναι …€ αν η εξέταση καλπροτεκτίνης γίνεται με τη 

μέθοδο CLIA (χημειοφωταύγειας) ή …€ αν η εξέταση γίνεται με τη 

μέθοδο ELISA». 

Επειδή, η συγκεκριμένη εξέταση είναι ζωτικής σημασίας για τη διάγνωση και 

την παρακολούθηση της κατάστασης των ασθενών.   

Επειδή, προκαλούνται σημαντικά προβλήματα τόσο στους ασθενείς όσο και 

στους θεράποντες ιατρούς από την αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην 

ολοκλήρωση της διαδικασίας. 

Επειδή, ο σύλλογος ΙΦΝΕ έχει καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις προς 

διευκόλυνση των ασθενών.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Υπάρχει προγραμματισμός, ώστε να ολοκληρωθεί το συντομότερο η 

διαδικασία συνταγογράφησης και αποζημίωσης της εξέτασης 

καλπροτεκτίνης; 

2. Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε να 

διευκολυνθούν τόσο οι ασθενείς με ΙΦΝΕ, όσο και οι θεράποντες 

ιατροί; 
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